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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAMULHER, DA
CRIANÇA, DO ADOLESCENTE E DO IDOSO - ATO DA PRESIDÊNCIA Nº49/2023

Aos 06 (seis) dias do mês de fevereiro de 2024, às 16h:17min., no Plenário da Câmara
Municipal de Ribeirão Preto, reuniu-se a COMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DA
MULHER, DA CRIANÇA, DO ADOLESCENTE E DO IDOSO composta pelos vereadores
membros Coletivo Popular Judeti Zilli (Presidente), Brando Veiga (vice-presidente) e Duda
Hidalgo devidamente nomeados através do ato da presidência nº49/2023. Presente em
Plenário a vereadora membro da CP Coletivo Popular Judeti Zilli, participando remotamente os
vereadores membros: Brando Veiga e Duda Hidalgo. Após verificação de presença, há
quórum regimental. Iniciando a reunião a vereadora presidente da CP, informou que a pauta
desta reunião é o Tributo a Cidadania, que visa potencializar a destinação do percentual de 6%
do Imposto de Renda para o Fundo dos Direitos da Mulher, Criança, Adolescente e Idoso. Em
ato contínuo agradeceu a presença e solicitou para compor a Mesa de Trabalho os seguintes
convidados: Chico César (representante do SINDFISCO-DS RPO); Afonso Reis Duarte
(secretário municipal da Fazenda deste município de Ribeirão Preto); Gislene R.Mazer Ferreira
(representante do CMI — Conselho Municipal do Idoso); Gedir Silva de Souza (presidente da
Delegacia Sindical do SINDFISCO Nacional); Marcelly Cristina Ferreira (representante da
SEMAS); Renan Quirino (representante do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e
Adolescente). No tempo 00:04:10 da reunião a vereadora membro Duda Hidalgo
comparecendo presencialmente, em suas considerações iniciais, agradeceu a presença de
todos, destacou a importância desta reunião para estimular a destinação do percentual de 6%
do Imposto de Renda para entidades que trabalham neste tipo de serviço (Mulher, Criança,
Adolescente e Idoso). O vereador membro Brando Veiga, virtualmente realizou suas
considerações iniciais destacando a importância do assunto, e seu compromisso com a
questão. Feito isso, a vereadora presidente concedeu a palavra aos convidados Gedir Silva de
Souza e Chico César, os quais, após os agradecimentos realizaram a apresentação sobre o
tema Tributo à Cidadania como forma de destinar parte do Imposto de Renda para os Fundos
de Amparo a Criança, Adolescente e a Pessoa Idosa, que foi realizado por meio de slides no
telão do Plenário, os quais são parte integrante desta ata, gravados audiovisualmente no
tempo 00:09:50 à 00:50:45. Finalizada a apresentação por meio de slides, a vereadora
presidente retomou a palavra e destacou ser assustador a quantia de dinheiro que deixa de ser
investido em instituições que tanto precisam destes recursos, por isso é necessário
movimentar nossa cidade de Ribeirão Preto para que seja realizada uma campanha para
aumentar este percentual de destinação do Imposto de Renda, concedendo a palavra aos
demais convidados.Com a palavra o convidado Afonso Reis Duarte, após agradecimentos,
enalteceu o trabalho desenvolvido pela Receita Federal referente ao Tributo à Cidadania,
destacando a melhor divulgação deste projeto para aumentar pelo ao menos para 10% da
destinação do IR, solicitando que o convidado Chico César explicasse como funciona este
procedimento de destinação do IR devido dentro do ano calendário fiscal e ajuste da
declaração. O convidado Chico César no tempo 00:54:55 a 01:00:22 promoveu a explicação
como deve ser realizada a destinação do IR. Com a palavra a convidada Gislene R.Mazer
Ribeiro (presidente do Conselho Municipal do Idoso) após saudações e agradecimentos,
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destacou a apresentação dos convidados, e informando que no ano de 2023 foi repassado
para o Fundo Municipal do Idoso um montante superior a R$4.000.000,00 (quatro milhões de
reais) e que continua o trabalho de convencimento da sociedade para a importância da
destinação do IR, existindo 17 (dezessete) instituições registradas no Conselho. Com a palavra
o Renan Quirino (presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Infância e Adolescente),
após saudações e agradecimentos, destacou o desafio de ser conselheiro, em razão de ser
trabalho voluntariado. Mencionou que o valor destinado para o Fundo Municipal não é da
Prefeitura, sendo preocupante o fato de que a demanda por atendimento está crescendo e não
ocorre o aumento da destinação do Imposto de Renda para o Fundo, informando que visitou o
Hospital do Amor de Câncer de Barretos e pode observar a captação do montante decorrente
do Imposto de Renda realizado por aquela instituição, dentre outras informações ocorridas no
tempo 01:03:35 à 01:12:45. A convidada Marcelly Cristina Ferreira (representante da SEMAS)
após agradecimentos e saudações, ressaltou que os Conselhos da Criança e Adolescente, e
Idoso embora ligados administrativamente a SEMAS (Secretaria Municipal de Assistência
Social) são autônomos, deliberativos e responsáveis por toda a gestão do Fundo Municipal, em
que atualmente são 85 (oitenta e cinco) OSC(s)(Organizações da Sociedade Civil) registradas
no Conselho (CMDCA) em que 37(trinta e sete) fizeram a sensibilização do Imposto de Renda,
necessitando estudar estratégias para aumentar a destinação, como a própria desmistificação
da questão da destinação do Imposto de Renda dentre outras informações. A assessora
parlamentar Silvia Helena Costa Amaral Diogo, pediu ao convidado Chico César maiores
informações sobre a portaria nº26/2023(Ministério da Fazenda que criou o Programa Mulher
Cidadã — Cidadania fiscal para mulheres). O convidado Chico César informou que colocou a
tela (slide) da portaria como desafio para que todos possam estudar a questão e sugerindo que
seja realizada uma reunião exclusiva do Comitê para analisar esta questão. A vereadora
presidente requereu para constar em ata esta sugestão. Em considerações finais a vereadora
presidente destacou a necessidade de melhor articulação desta questão (Tributo a Cidadania)
para o conhecimento da própria população. Em que a próxima reunião da Comissão
Permanente ocorrerá no mês de março em data ainda a ser designada e comunicada a
população. Nada mais havendo, nem interessados em se manifestar, discutir e deliberar a
vereadora presidente da Comissão Permanente encerrou a reunião às 17h:40min., sendo
gravada em inteiro teor por mídia audiovisual que é parte integrante desta ata nos termos da
Resolução Cameral nº46/2018 disponibilizada no canal
https://www.youtube.co nivatch?v=0X51IZsyvGM e devidamente juntada aos autos. Eu, Luiz
Fernando Peres servidor designado, lavrei a presente ata que depois de lida e
aprovada, vai assinada pelos vereadores presentes na reunião, sendo a lista de presença
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